
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   91   del   12/03/2015

Oggetto:
ADESIONE  DEL  COMUNE  DI  CASALE  MONFERRATO  AL 
PROGETTO  S.P.R.A.R.  ELABORATO  DALLA  PROVINCIA  DI 
ALESSANDRIA.

L'anno duemilaquindici, addì dodici del mese di marzo, nella solita sala del Civico 
Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle 
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del  
Sindaco CONCETTA PALAZZETTI la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed 
è  incaricato  della  redazione  del  presente  verbale  il  Segretario  Generale  Sante 
Palmieri.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
PALAZZETTI CONCETTA Sindaco SI
FAVA CRISTINA Vice Sindaco SI
TERUGGI SANDRO Assessore SI
MARTINOTTI FRANCESCO Assessore SI
GIORIA CARLO Assessore SI
CAPRIOGLIO ORNELLA Assessore SI
GIOANOLA LUCA Assessore SI
CARMI DARIA Assessore NO

PRESENTI: 7                    ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che  con la Legge n. 189/2002, in materia di immigrazione ed asilo, è 
stato istituito il Sistema di Protezione per i Richiedenti Asilo e Rifugiati (S.P.R.A.R.) 
prevedendo, presso il Ministero dell’Interno, il Fondo Nazionale per le Politiche e i 
Servizi  dell’Asilo al  quale possono accedere gli  Enti  Locali  che prestano servizi 
finalizzati  all’accoglienza  dei  richiedenti  asilo,  rifugiati  e  titolari  di  protezione 
umanitaria;

Che le condizioni e modalità di partecipazione degli Enti Locali alla ripartizione delle 
risorse del Fondo Nazionale sono state stabilite dal D.M. 30.07.2013 del Ministero 
dell’Interno;

Che la Provincia di Alessandria ha aderito al Sistema di Protezione per i Richiedenti 
Asilo e Rifugiati  a partire dall’anno 2008, attraverso la presentazione di progetti  
territoriali annuali, biennali e triennali;

Atteso che il progetto territoriale attualmente in essere per il  triennio 2014-2016, 
denominato “Pegaso”, vede la partecipazione della Provincia di Alessandria quale 
Ente titolare e la Cooperativa Crescere Insieme scs Onlus quale Ente gestore;

Preso  atto  che  il  progetto,  nato  dalla  collaborazione  con  la  Prefettura  di 
Alessandria, si pone come principale obiettivo un sistema territoriale di accoglienze 
diffuse, attraverso il coinvolgimento di un numero sempre maggiore di Comuni della 
Provincia, ampliando in tal modo le buone prassi;

Che risultano aver già aderito al progetto tramite lettera di adesione diversi Comuni, 
tra  i  quali  Cassine,  Rivalta  Bormida,  Castelnuovo Bormida,  Conzano,  Bistagno, 
Occimiano e Mirabello;

Evidenziato che il progetto prevede:
• un’accoglienza integrata dei  richiedenti  protezione internazionale o umanitaria, 

caratterizzata da interventi materiali di base, accompagnati dall’offerta di servizi 
finalizzati a strutturare percorsi di inclusione sociale;

• oltre  al  collocamento  in  strutture  adeguate,  servizi  di  mediazione  culturale, 
orientamento  ed  accompagnamento  ai  servizi  territoriali  e  a  quelli  socio-
assistenziali,  orientamento e accompagnamento nell’inserimento scolastico dei 
minori e riqualificazione professionale degli adulti;

Ritenuto  di  condividere  pienamente  gli  obiettivi  generali  e  l’impostazione  del 
progetto S.P.R.A.R. come sopra delineato;

Dato atto che dall’adesione formale al progetto, mediante sottoscrizione di lettera di  
intenti, deriva per il Comune di Casale Monferrato unicamente l’impegno ad ubicare 
presso  il  territorio  comunale  alcune  strutture  di  accoglienza  per  l’ospitalità  dei 
beneficiari, senza onere economico alcuno per l’Ente;

Visto l'allegato parere favorevole tecnico espresso dal Responsabile del Servizio, ai 
sensi dell'art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 non rilevando nella specie quello relativo  
alla regolarità contabile;
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All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, l’adesione del Comune di  
Casale  Monferrato  al  progetto  S.P.R.A.R.  elaborato  dalla  Provincia  di 
Alessandria per il triennio 2014-2016 e finalizzato all’accoglienza, integrazione e 
tutela di richiedenti asilo e degli stranieri destinatari di altre forme di protezione 
internazionale;

2. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della relativa lettera di intenti;

3. di dare atto che dalla suddetta adesione non deriva onere economico alcuno per 
l’Ente.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

^*^*^

➢ Il Responsabile del Procedimento: Dott. Renato Bianco

Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Segretario Generale 
 Concetta Palazzetti/ArubaPEC S.p.A. Sante Palmieri / INFOCERT SPA 
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